#### **YAOWEN**

# 传递正能量 弘扬真善美

### 今年首批"勇为好市民"名单出炉

#### 雨水和降温将光顾

暑热短暂退场

#### ■记者 徐玉霞

本报讯 上周六,我市结束了长达40天的三 伏天,但天气晴热的势头依旧不减。昨天,晨温从 27.7℃起步,白天最高气温达到35℃。一出门,就 能感受到扑面而来的阵阵热浪

不过有好消息传来,"炙烤"天气马上就要按 下暂停键。周三起,随着副热带高压的减弱,高温 "熄火",预计最高气温可回落至31℃左右。短暂 凉爽过后,预计本周末35℃的高温会重返天气舞

夏日的降温在不经意间,总是能跟雷阵雨天 气撞个满怀。受北方冷空气南下影响,今天下午 到明天,我市将出现雷阵雨天气,预计过程雨量可 达中到大雨,部分地区伴有短时暴雨和7至9级雷 暴大风;周四起,午后部分地区或有阵雨或雷雨。 大家要关注短时临近天气,注意防范强对流天气 的不利影响。出行时,要备上晴雨伞,遮阳挡雨两

出伏了并不意味着"炙烤"天气的远去。市气 象局提醒市民,千万不要因为出伏就放松了对高 温热浪的防御,尤其是老人、小孩、户外工作者等 特殊人群,仍需注意防暑降温,避免高温时段出 行,也可以喝一些淡盐水或者酸梅汁、绿豆汤等解 暑汤品。

### 女子不慎坠井 消防员"倒挂"救人

#### ■记者 徐玉霞 通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 8月25日,在当湖街道梅园社区,一 女子不慎坠落水井中,情况危急,市消防救援局接 警后,立即派人员赶赴现场救援。

救援人员到达现场后发现,水井直径约60厘 米、井深约6米,该女子正在井内用双手紧紧抓着 水管。所幸井内水不深,还能看到该女子半身露 在水外面。救援人员立即利用绳索,扔到井下让 女子先把自己绑住,避免沉下去。但该女子当时 情绪激动,始终未能配合救援。

在救援过程中,由于井口较为狭窄,救援空 间十分有限,救援人员无法佩戴头盔、面罩等装 备顺利进入。于是,一名救援人员携带救援吊 带,采用"倒挂金钩"的方式下井展开救援。在 为被困女子做好安全防护措施的情况下,并上 救援人员通过救援三脚架,操作手动绞盘缓慢 将其拉出。经过20余分钟的不懈努力,救援人 员成功将被困女子救出。目前,该女子已无大

嘉兴市中小学生棒球赛在平举行

#### 林埭参赛队获佳绩

#### ■记者 倪雨伦 通讯员 纪亚千

本报讯 近日,2024年嘉兴市中小学生阳 光体育棒球比赛在我市徐家埭棒球场完赛,在 为期3天的赛程中,共有8支队伍126名选手分 为U10、U12两个组别展开激烈角逐。在U10棒 球抛打组中,平湖市林埭中心小学获得第一名; 在U12棒球投打组中,平湖市林埭中学获得第

在短短3天里,棒球小将们在赛场上的每一 次挥棒、每一次冲刺,都充分展现了他们精湛的技 艺和团队精神,为现场观众带来了一场场激动人 心的比赛,同时也淋漓尽致地体现了棒球运动的 无穷魅力。

本次赛事不仅旨在发掘和培养更多棒球英 才,更为嘉兴市热爱棒球运动的青少年搭建了一 个交流技艺、共同成长的平台。

#### 遗失声明

●平湖市诚腾建材经营部(个体工商户)遗失公章-枚,声明作废

#### 通知债权人申报债权的注销公告

平湖市婚姻家庭协会经会员大会表决通过决定注 销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日 内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组 申报债权。清算组电话17857365760。

平湖市婚姻家庭协会 2024年8月27日

#### 认尸启事

2016年6月16日9时15分,在平湖市新埭镇大齐 塘村往西鱼塘边发现一具婴儿尸体。尸体特征:女婴, 出生4个月左右,身长59.0厘米,头围38.6厘米,胸围 41.5 厘米, 腹围 38.5 厘米, 坐高 36.5 厘米, 由外至内分 别着米白色开档连体衣、红色开档短连体衣, 脚着白色 袜子。死亡时间距当时发现时15天左右,至今无人认

从本启事发布之日起7天内,到平湖市公安局治 安管理大队认领,逾期无人认领的,按照规定进行处 理,联系电话:0573-85135689。

平湖市公安局 2024年8月27日

#### 认尸启事

2023年11月7日9时30分许,在平湖市钟埭街道 三友社区新开河河道内发现一具尸体。尸体特征:新 生男婴,颈部有脐带缠绕,身长49.0厘米,足长7.2厘 米,头围30.0厘米,坐高38.0厘米,全身无衣着。死亡 时间距当时发现时15天左右,至今无人认领

从本启事发布之日起7天内,到平湖市公安局治 安管理大队认领,逾期无人认领的,按照规定进行处 理,联系电话:0573-85135689。

平湖市公安局 2024年8月27日 ■记者 钱澄蓉 张宇青

本报讯 近日,记者从市 "勇为好市民"奖评审小组了解 到,今年我市首批"勇为好市民" 名单已出炉。根据《平湖市"勇 为好市民"奖评审办法(试行)》 的有关规定,授予李建伟、曹洁、 吴斌、杨香创、卓杰、施忠、吴春 林、张卫良、毛晨晰、施超峰平湖 市"勇为好市民"奖。

文明,始终是平湖这座城市最 美的风景。特别是2020年,我市 首创首成全国文明城市后,文明更 成为了城市最亮眼的底色。多年 风,在城市的大街小巷潺潺流 淌。此次获评的10名"勇为好市 民"来自各行各业,因在身边群众 遇难遇急关头挺身而出、无私奉 献而获此殊荣。在他们之中,有 奋不顾身救下车内被困人员的 "危急英雄";有不惧滚滚烈火挽 救生命财产的"灭火英雄";有挽救 生命一往无前的"救水英雄"。他 们用实际行动,播撒着润泽人心的 温暖,传递着社会正能量。

浙江荣晟环保纸业股份有限

来,我市涌现了诸多好人好事,文 评的好市民之一。今年7月8日 明之光如涓涓细流,携向上向善之 19时50分许,一辆小型汽车在广 陈镇广中路与S302路口左转时 撞上隔离桩后侧翻,司机及乘客 被困车内,车辆还有电池自燃风 险。事发时驾车路过的施忠与曹 洁、吴斌等6人,不顾自身安危,对 车内被困人员进行施救并成功救 出。后6人又合力将侧翻车辆翻 正,有效救治了伤者,也防止了二 次事故的发生。"当时拉一把、推 一下,其实是举手之劳,事后也没 有放在心上,这次获奖,让我很意 外。"施忠说,能成为"正能量"的 公司的热网管理员施忠是此次获 代言人,他倍感荣幸,也希望能鼓

据了解,"勇为好市民"评选 旨在点赞那些在抢险救灾、同违 法犯罪行为作斗争等方面有突 出表现以及具有平湖市户籍的 市民。我市从2023年下半年开 始进行"勇为好市民"评选,截至 目前共评选了2批"勇为好市 民"。接下去,我市将常态化开 展评选工作,让更多"勇为好市 民"的事迹得到广泛传播。"'勇 为好市民'的评选,作为'见义勇 为好市民'评选的有益补充,助 力弘扬社会正气、正义。"市"勇 为好市民"奖评审小组相关负责

人表示,对获奖人员予以选树的 同时,还将加大获奖人员先进事 迹的宣传,引导广大干部群众学 习先进、崇尚正义、弘扬正气,为 我市高质量推进"平安平湖"建 设汇聚强大正能量。

除"勇为好市民"评选外,今 年我市还在积极推动"有礼后 生"典型选树,让文明持续"保 鲜",正能量时刻在线。





小小少年当店长

近日,一批少年店长在市区新华书店"上岗",为期一天的活动中,孩子们不 但了解了书籍的由来和发行,还通过画图书宣传海报、整理书架、码书堆、协助收 银等形式,近距离接触书店和书籍。

■摄影 钱澄蓉 马文兰

#### □开学季·新变化

## 校园焕新,待你归来

#### ■记 者 陶佳敏 通讯员 夏晓蕾

本报讯 阳光透过云层洒在 幼儿园的彩色建筑上,绿意盎然 的草坪与蓝色的塑胶操场相映成 趣,一派生机勃勃的景象……这 城河园区见到的场景。作为即 将投入使用的新园区,这里的模 样让人惊喜。

进入园区,首先映入眼帘

的木制桌椅显得格外温馨。一 眼望去,教学楼的布局格外"亮 眼",显然是充分考虑了自然采 造了明亮舒适的教学环境。室 内各类功能室满足孩子们的好

每个角落都干净整洁,教室里 以自由地玩耍和成长,尽情享 受童年的快乐。

除了现代的园区环境,家 长接送路线也经过了精心设 光与景观视野。教室单元向东 计。"为了保障家长接送流线通 区,车行流线则从南侧杨家浜 奇心和探索欲望,如木工坊、生 路汽车坡道进入地下车库,由 活馆、建构室等;室外活动区内 北侧汽车坡道回到地面,驶出 说。 的便是宽敞明亮的教学环境。 的各种游乐设施,让孩子们可 园区,形成了较畅通的交通网

开学前,东河园区还组织了 宝爸宝妈探园活动。活动当天, 家长们实地参观了园区,近距离 感受到了新园区的温暖与细 南方向展开,最大限度地利用 畅、便捷,我们采用了人车分流 致。参观过程中,他们对充满特 了良好的光照条件,使每一个的设计。"市行知幼儿园东河园色的设计和温馨的布局赞不绝 角落都充满了阳光的温暖,营 区副园长陈冬梅说。人行流线 口,纷纷拿出手机记录。"新园区 由西南侧的校前广场进入园 的每一处细节都体现了对孩子 们的关爱,我们对未来的教育环 境充满信心。"新生家长吴先生

除了市行知幼儿园东城河

园区,其他学校的教育设施也呈 现新图景。在全塘中心小学新 校区,教学楼、综合楼、图书馆等 6栋单体已完成建设,还有全新 的运动场地。今年9月新学期开 始,该校6个年级学生将使用全 新校区,摒弃原先的一校两区模 式,让学生们享受更优质的教育 基础设施。

新学期,新校舍,新面貌。 校园焕新,标志着我市在提升教 育环境、改善教育设施等方面用 心用力。

## 让非遗文化为乡村振兴点"金"

#### ■谢付良

中秋临近,位于平湖经济技 术开发区的平湖康达食品厂月 饼生产显得格外忙碌。凭借省 级"非遗工坊"这块"金字招牌", 这里的传统糕点走出平湖,打开 了更广阔的市场。这几年,工坊 的营业额以每年20%到30%的速 度增长

非遗,是中华优秀传统文化 振兴的重要资源。平湖到处散 序推进"非遗工坊"建设,助力

的生命力。

乡村注入发展活力? 依托非遗 "非遗工坊",开展非遗保护传 承,不失为一条行之有效的路

近年来,我市不断加大对

遗产品深得群众喜爱,具有很强 区。这些"非遗工坊"通过传承 与产业相融,学习培训与创新 如何让这些非遗产品推动 工艺共进,已日渐成为推动非 进就业增收、助力乡村振兴的 代表性项目或传统手工艺,设立 重要抓手。如康达食品厂"非 遗工坊"通过建设集研学、体 验、参观、休闲于一体的赵氏糕 了解并学习平湖传统糕点制作 的重要组成部分,也是实现乡村 非遗的保护支持力度,同时有 这项非遗手艺,也带动了周边 居民的增收。再如,林埭龙谦 落着丰富多彩的非遗文化。从 非遗传承谱写共富新篇章。目 食品"非遗工坊",建有平湖糟 平湖派琵琶到平湖钹子书,从平 前,全市已有"非遗工坊"22处, 蛋文化展示馆,在生产端、产品 湖糟蛋、老鼎丰酱油到传统糕点 其中入选省级非遗工坊1处,入 端、文化端、传播端共同发力,

等各种民间小吃,琳琅满目的非 选嘉兴市级9处,领先周边县市 续写了"平湖糟蛋"老字号的新 一监管。健全文化和旅游深度 "传奇",每年卖出糟蛋40多万 枚,总销售额达200多万元。

非遗,是一种文化资源,更 乡村振兴,在新时代的传承中为 遗创造性转化、创新性发展,促 是一种发展资源。这几年,我市 以打造"非遗工坊"为契机,不断 鼓励特色非遗项目生产性企业 积极打造非遗IP,推动传统非遗 产业串点成"链"。目前,已开发 点文化体验馆,不但让年轻人 非遗文创产品50余种,开设非遗 项目旗舰体验店8家。一方面提 升了非遗技艺的影响力;另一方 面带动了周边就业,去年全市非 遗工坊带动就业1200余人。

党的二十届三中全会强调. "推动文化遗产系统性保护和统

融合发展体制机制。"毫无疑问, 以"非遗工坊"为代表的传统工 艺,不仅是活态的文化传承,也 是乡村振兴的点睛之笔。我们 要将非遗传承和利用纳入乡村 振兴的整体规划,因地制官建设 更多更好的"非遗工坊",推动非 遗与旅游深度融合,共促非遗 "种子"在新时代的土壤里生根 发芽、迎风茁壮。



